ОРІЄНТОВАНІ    ВІДПОВІДІ   НА   ЗАВДАННЯ   № 1 – 20 
7 – 11 кл

	№ ЗАВД.
	КЛАС

	
	7
	8
	9
	10
	11

	1
	Б
	А
	Б
	А
	В

	2
	В
	Б
	Б
	Г
	Г

	3
	А
	Б
	Г
	В
	А

	4
	Б
	Г
	Г
	Б
	Б

	5
	Б
	А
	Б
	Г
	А

	6
	А, Б, Г
	А,В,Г
	А, В,Д
	А,Д
	Г,Д

	7
	А, В, Г
	Б,В,Г
	Б, Г
	Б,В
	Б,В

	8
	А, Б, В
	Б,Г
	А, В, Г
	А,Д
	Б,В

	9
	А, Б, В
	А,В,Г
	В, Г
	А,Б,Г
	1,3,5

	10
	Б, Д , Е, Є
	В,Г
	А,Б
	В,Д
	В,Г

	11
	А – 3,4;  Б – 1, 2
	Б,В,Г,А
	В,А,Б,Г
	3,2,5,1
	В,Б,Г,А

	12
	Г, Б, В, А
	А1,Б3,В5,Г4
	Б,В,Г,А
	В,Б,А,Г
	3,2,5,1

	13
	В, А, Б, Г
	А2,Б3,В1,Д4
	Г,А,Б,В
	В,Б,Г,А
	В,Б,А,Г

	14
	Г, Б, В, А
	Г,А,Б,В
	1Д,2Б,3Г,4А
	Г,А,Б,В
	В,А,Г,Б

	15
	А – 1,7,9; 

Б – 2,3,4,5,6,8,10
	В,Г,Б,А
	Б, Д, В,Г, А
	1А,2Г,3В,4Д
	Г,А,Б,В

	16
	Г
	
	
	
	

	17
	А – 2,3,6,7;

Б – 1,4,5,8,9,10
	
	
	
	

	18
	
	
	
	
	

	19
	
	
	Сіль складу К2ZnО2
	Сіль складу К2ZnО2
	Сіль складу К2ZnО2

	20
	
	m(СаО) = 84г
	m(Fe)=210г
	m(Fe)=210г
	m(Fe)=210г


ОРІЄНТОВАНІ    ВІДПОВІДІ   НА   ЗАВДАННЯ   № 1 – 20 
7 – 11 кл

	№ ЗАВД.
	КЛАС

	
	7
	8
	9
	10
	11

	1
	Б
	А
	Б
	А
	В

	2
	В
	Б
	Б
	Г
	Г

	3
	А
	Б
	Г
	В
	А

	4
	Б
	Г
	Г
	Б
	Б

	5
	Б
	А
	Б
	Г
	А

	6
	А, Б, Г
	А,В,Г
	А, В,Д
	А,Д
	Г,Д

	7
	А, В, Г
	Б,В,Г
	Б, Г
	Б,В
	Б,В

	8
	А, Б, В
	Б,Г
	А, В, Г
	А,Д
	Б,В

	9
	А, Б, В
	А,В,Г
	В, Г
	А,Б,Г
	1,3,5

	10
	Б, Д , Е, Є
	В,Г
	А,Б
	В,Д
	В,Г

	11
	А – 3,4;  Б – 1, 2
	Б,В,Г,А
	В,А,Б,Г
	3,2,5,1
	В,Б,Г,А

	12
	Г, Б, В, А
	А1,Б3,В5,Г4
	Б,В,Г,А
	В,Б,А,Г
	3,2,5,1

	13
	В, А, Б, Г
	А2,Б3,В1,Д4
	Г,А,Б,В
	В,Б,Г,А
	В,Б,А,Г

	14
	Г, Б, В, А
	Г,А,Б,В
	1Д,2Б,3Г,4А
	Г,А,Б,В
	В,А,Г,Б

	15
	А – 1,7,9; 

Б – 2,3,4,5,6,8,10
	В,Г,Б,А
	Б, Д, В,Г, А
	1А,2Г,3В,4Д
	Г,А,Б,В

	16
	Г
	
	
	
	

	17
	А – 2,3,6,7;

Б – 1,4,5,8,9,10
	
	
	
	

	18
	
	
	
	
	

	19
	
	
	Сіль складу К2ZnО2
	Сіль складу К2ZnО2
	Сіль складу К2ZnО2

	20
	
	m(СаО) = 84г
	m(Fe)=210г
	m(Fe)=210г
	m(Fe)=210г


ОРІЄНТОВАНІ    ВІДПОВІДІ   НА   ЗАВДАННЯ   № 16, 21 – 25 

8 клас
16. (8 – 11 класи)  Оскільки дано індивідуальні речовини, то візуально їх можна поділити на дві групи: тверді - безводний купрум(ІІ) сульфат, аміачна селітра, кальцій карбонат, їдке калі, кухонна сіль;   рідкі - 96% сульфатна кислота, бензен, гліцерин, хлороформ. Після додавання води в усі зразки речовин повинні спостерігати:

· у пробірці з безводним купрум(ІІ) сульфатом утворюється розчин блакитного кольору;
· у пробірці з їдким калі при розчиненні виділяється велика кількість тепла, розчин стає гарячим;
· у пробірці з аміачною селітрою при розчиненні відбувається поглинання тепла, вміст пробірки сильно охолоджується;
· у пробірці з кальцій карбонатом розчинення не відбулося; 
· у пробірці з кухонною сіллю  відбулося розчинення, але воно не супроводжувалося тепловим ефектом і  візуально не спостерігалося.
  Рідини можна розділити на дві групи: в’язкі (96% сульфатна кислота і гліцерин) і рухомі (бензен, хлороформ). 
При додаванні води до в’язких рідин буде відбуватися виділення тепла у пробірці з концентрованою сульфатною кислотою, а гліцерин буде розчинятися у воді.
При додаванні води до рухомих рідин буде спостерігатися розшарування, бо вони не розчиняються у воді. При цьому бензен буде знаходитися над водою, а хлороформ – під водою. 

21. 1) Необхідно певну масу есенції розбавити певною масою води. Для цього потрібно обчислити масу кислоти, необхідної для приготування оцту та масу есенції (оскільки це теж розчин), в якій буде знаходитися маса необхідної кислоти. Обчислити масу води і змішати її з есенцією, столовий оцет готовий.

2) Визначаємо масу кислоти, яка необхідна для приготування 2 л 9% оцту:

  W(кислоти)= m(кислоти)·100% /m (розчину); 9% = m(кислоти)·100% / 2000 г, оскільки 2 л оцту буде мати масу 2000 г, бо ρ = 1 г/мл.   

m(кислоти) = 2000 г · 9% / 100% = 180 г. 

Обчислюємо масу 70% есенції, в якій міститься 180 г кислоти.

W(кислоти) = m(кислоти)·100% /m (есенції)  
70% = 180 г · 100% / m (есенції); m (есенції) = 180 г ·100% / 70% = 257,14 г ≈ 260 г

Обчислюємо масу води, яку необхідно додати до есенції.

 m(Н2О)  = m(оцту) - m (есенції) = 2000 г – 260г = 1740 г тобто 1740 мл, тому що

ρ(Н2О) =1г/мл

3) До природних індикаторів відносяться соки червонокачанної капусти, червоного буряка, пелюстки деяких квітів, що здатні змінювати своє забарвлення залежно від середовища. 
Відповідь: Щоб приготувати оцет з W(к-ти) = 9%, необхідно відміряти 1740мл води і додати  260 мл есенції. 

22 (8 – 11 класи). 1. Оскільки в розчині є вода, то К2О буде взаємодіяти з нею і утворювати калій  гідроксид, масова частка у розчині якого збільшиться.

                                       К2О + Н2О = 2КОН

1. Знаходимо масу розчину: m = ρ ∙V = 1,1 г/мл ∙ 150 мл = 165 г.

 Обчислимо масу КОН у розчині: W(КОН) = m(КОН)/ m(р-ну) ∙ 100%

      m(КОН) = W(КОН) ∙ m(р-ну) / 100% = 12% ∙ 165 г /100% = 19,8 г.

 2. Обчислимо масу новоутвореного розчину: m( нового р-ну)  = 165 г + 47 г = 212 г.

  Знаходимо масу КОН, яка утворилася із 47 г К2О.  

                           47 г                      х г

                           К2О + Н2О = 2КОН               х = 47 г ∙ 256 г / 94 г = 56 г.

                                94 г                     256 г
   Маса КОН у новоутвореному розчині:  m(КОН) = 19,8 г + 56 г = 75,8 г.

   Масова частка КОН у новоутвореному розчині: 

                             W(КОН) = 75,8 г / 212 г ∙ 100% =35,75%

3. С = n/V;  n = m(КОН) / М (КОН) = 75,8 / 56 = 1,35 моль;  

     V(р-ну) = m / ρ = 212 г / 1,35 г/мл = 157 мл = 0,157 л. 
      С = n/V = 1,35 моль / 0,157 л. = 8,6 моль/л
  4.Можуть утворюватися як середня, так і кисла сіль, у залежності від того, що взято в надлишку: КОН + СО2 = КНСО3      2 КОН + СО2 =  К2СО3 + Н2О     

   5.  Рідке мило С17Н35СООН + КОН → С17Н35СООК + Н2О.
23. Позначимо масову частку нукліду 35Сl через  х%. Тоді масова частка  37Сl становитиме   (100 –х )%.   35,453 ∙100 = 35х + 37∙ (100 - х),  х = 77,35%   

        w (37С1) = 100 - 77,35 = 22,65 (%).
М(НСlО4) = 1,008 + 35,453 + 15,999 ∙ 4 = 100,457 (г/моль)

 100,457 г–100%   

  35,453г– у%,  звідси  у = 35,292%.
Вміст ізотопу 37Сl у хлоратній кислоті знайдемо з пропорції: 35,292/z = 100/22,65. 
Звідси z = 7,99 %

24. Припустимо, що було 100г мідного порошку. Зміна маси становить 100 /7 = 14,29 (г). Маса утвореної суміші становить 100 + 14,29 = 114,29 (г).
Збільшення маси відбулось за рахунок маси кисню, який сполучився з міддю.
х г     14,29 г
2Сu + О2 = 2СuО
128г   32г
Звідси х =128∙14,29/32 = 57,16 (г).  У суміші залишилось 100 - 57,16 = 42,84(г)міді,
 w(Сu) = m(Сu) / m(сум.) = 42,84/114,29 = 0,375, або37,5%.
25.          Дано:                           1.  Нехай   Аr (А) = х,  Аr (В) = у. 

 Аr (А) = 1,9375Аr (В)       Складаємо систему рівнянь                      
Аr (А) - Аr (В) =  15                х = 1,9375у   

 Аr (А) −?  Аr (В) − ?               х – у = 15
 Формула − ?                             1,9375у = 15 + у;  0,9375 у = 15;  у=16
                                                    Аr (В) = 16 – це Оксиген, тоді  х = 1,9375 ∙ 16 = 31
                                                Отже,  Аr (А)  = 31 – це Фосфор;  

                                                Формула можливої сполуки -  Р2О5.
                                             2. Р2О5 – це оксид.  4Р + 5О2 = 2Р2О5
                                             3. Можлива.  Р2О5 + 3Н2О= 2Н3РО4. 

Утворена речовина – ортофосфатна кислота, належить до класу кислот. Індикаторний папірець змінює колір на червоний, що характерно для розчинів кислот. 
9 клас

21. 1. 2Аl(NО3)3 + 3Nа2S = Аl2S3↓ + 6NаNО3  Сіль алюміній сульфід Аl2S3 утворена слабкими основою Аl(ОН)3  і кислотою  Н2S.
2.  Такі солі піддаються повному гідролізу: Аl2S3 + 6 Н2О = 2Аl(ОН)3 + 3Н2S

3.  2Аl(NО3)3 + 3Nа2S + 6 Н2О = 2Аl(ОН)3↓ + 6NаNО3 + 3Н2S.↑ 
                                                                 t0
4. Розкладається на оксиди: 2Аl(ОН)3 = Аl2О3 + 3Н2О. Реагент і продукти реакції відносяться до амфотерних сполук.

5. Виділяється осад Аl(ОН)3, який при надлишку лугу розчиняється, утворюючи комплексну сіль: Аl(NО3)3 + 3 NаОН =Аl(ОН)3↓ + 3NаNО3 

                        Аl(ОН)3 + NаОН = Nа[Аl(ОН)4].
23. (9 – 11 класи) 
Запишемо рівняння реакції: Fе + 2НСl = FеСl2 + Н2 ↑
Утворення ферум(ІІ) хлориду супроводжується виділенням водню, причому, згідно з рівнянням, кількість речовини (моль) водню, який утворився, дорівнює кількості речовини отриманої солі.

Обчислимо кількість речовини солі в 100 см3 розчину, для цього складемо пропорцію:

у 1000 см3 розчину ферум(ІІ) хлориду міститься 0,1 моль солі

у 100 см3 розчину ферум(ІІ) хлориду міститься  х моль солі     х = 0,001моль

Виходить, що в 100 см3 розчину з концентрацією 0,1 моль/дм3 ферум(ІІ) хлориду міститься 0,01 моль цієї солі. Таким чином, кількість речовни водню, який виділився, також дорівнює 0,01 моль, а за н. у. він займе об'єм, який дорівнює 

22400 см3 /моль ∙ 0,01моль = 224 см3
Якщо збирати водень у мірну бюретку, то розчин необхідно буде злити із залізного порошку в той момент, коли об'єм газу досягне 224 см3.
2) Необхідно враховувати, що цей об'єм водню відповідає нормальним умовам, тобто температурі 273К (0°С) й тиску 101,3 кПа (1атм.). Якщо в лаборато​рії умови вимірювання відрізняються від нормальних, то слід здійснити перерахунок за об'єднаним законом для газів:  РV/Т = Р1V1/Т1
24. (9 -10 клас)        

      Дано:                                 
   V(Сl2) = 560 л                     1) СаСl2        Са2+ + 2Сl- 
   Vm = 22,4 л/моль                    К(-)  Са2+ + 2 [image: image2.png]


 → Са (відновлення)
   М (Са) = 40 г/моль                А(+) 2Сl-  - 2 [image: image4.png]


 → Сl2  (окиснення)
    m (Са) - ?                                          електроліз

                                                    СаСl2                 Са  + Сl2                   
                                           2) m (Са) = n·M = n(Са) · 40;   n(Са) обчислимо через n(Сl2) зі схеми: Са → Сl2, з якої видно, що кількість речовини кальцію і хлору однакові. Тоді n(Сl2) = n(Са) = V(Сl2)/ Vm = 560 / 22,4 = 25 (моль);

                         n(Са) = 25 моль; m (Са) = 25 · 40 = 1000 (г) або 1 кг.

    Відповідь: Під час електролізу на катоді виділиться кальцій масою 1 кг.
25.      ν =  m/М.     ν(MgSO4∙2H2O) = 200/156 = 1,2821 (моль).
           ν(MgSO4) = ν(MgSO4∙2H2O) = 1,2821моль.
   m(MgSO4) = 120∙1,2821 = 153,85 (г),  т (Н2О) = 200 - 153,85 = 46,15
   Припустимо, що шукана маса розчину становить х г. Визначимо масу солі в цьому розчині:
159 г р-ну містить 59 г солі,
 х г р-ну містить а г солі.
       Звідси а = 0,3711х (г).
m(Н2О) = х - 0,3711х = 0,6289х  (г). 
Після охолодження до 20°С в розчині залишиться: (0,3711х - 153,85) г MgSO4 та (0,6289х - 46,15) г Н2О;
Можна записати:
100 г води розчиняє 44,5 г солі,
(0,6289х - 46,15) г води розчиняє (0,3711х -153,85) г солі.
   44,5 ∙(0,6289х - 46,15) = 100 ∙(0,3711х - 153,85). Звідси х = 1461 г.
10 клас
21. Необхідно пропустити суміш газів через склянку з вапняною водою, яка поглине вуглекислий газ. Потім гази пропустити через трубку з купрум(ІІ) оксидом, яку підігрівають. Водень про взаємодіє з оксидом. Суміш азоту і водяної пари необхідно осушити, пропускаючи крізь концентровану сульфатну кислоту. Азот можна зібрати в газометрі.

                                                                                               t0
1. Са(ОН)2 + СО2 = СаСО3↓+ Н2О;   СuО + Н2 = Сu + Н2О

2. Якщо суміш підпалити, то відбудеться реакція: 2Н2 + О2 = 2Н2О. Тоді відпаде потреба пропускання суміші через трубку з купрум(ІІ) оксидом. Процес виділення чистого азоту буде простішим.

25. (10 – 11 класи)
            Дано:                             

 V (СН4, С2Н6) = 8,96 л        За формулою С = n / V(р-ну) обчислюємо кількість 
С(Nа2СО3) = 1,3 моль/л      V(р-ну) = 400 мл або 0,4 л  речовини натрій карбонату, 
φ (СН4) −?  φ(С2Н6) − ?       що утворилася внаслідок взаємодії натрій гідроксиду 

з вуглекислим газом, утвореним при спалювання суміші метану й етану:  n(Nа2СО3) = С∙V(р-ну) = 1,3 моль/л ∙ 0,4 л = 0,52 моль  

Визначимо кількість речовини вугле​кислого газу: 2NaОН + СО2 = Na2СО3 + Н2О
                                                                                                                       1 моль       1 моль
Як видно з рівняння реакції, n(СО2) = n(Nа2СО3), отже n(СО2) = 0,52 моль.

Для застосування закону об'ємних відношень газів не​обхідно обчислити об'єм вуглекислого газу: V(СО2) = n ∙ V = 0,52 моль ∙ 22,4 л/моль = 11,648 л   

Розглянемо об'ємні відношення  метану й етану за рівняннями реакцій та за умовою задачі. Позначимо об'єм етану у складі суміші через х л, тоді об'єм утвореного вуглекислого газу становитиме  2х л, а об'єм метану у складі суміші дорівнюватиме (8,96 – х) л.
           х л                    2х л                             (8,96 - х) л
            (8,96 - х) л
    2С2Н6 + 7О2 → 4СО2 + 6Н2О                 СН4  +   2О2  →   СО2  +  2Н2О

       2v                           4v                                         1v                              1v
       1v                           2v
Як видно з цього рівняння реакції, об'єми метану й вуг​лекислого газу однакові, отже V(СО2) також можна записа​ти як (8,96 - х) л.

Обчислення свідчить, що в сумі об'єм утвореного вуглекислого газу дорівнює 11,648 л. Складаємо алгеб​раїчне рівняння з одним невідомим і розв'язуємо його:

     2х + 8,96 – х = 11,648;   х = 11,648 - 8,96;    х = 2,688 л

Через х було позначено об'єм етану, отже суміш склада​лась із 2,688 л етану та

                          8,96 л - 2,688 л = 6,272 л метану   

   За формулою φ = V(комп. суміші)/V суміші  обчислюємо об ємні частки метану та етану 

φ (СН4) = 6,272 л / 8,96 л = 0,7 або 70%  φ (С2Н6) = 2,688 л / 8,96 л = 0,3 або 30%       

Відповідь: 70% метану та 30% етану.

11 клас

21.     1. Загальним реактивом на всі речовини може бути бромна вода. 

2. За звичайних умов бромна вода не взаємодіє з бензеном. Стирол знебарвлює бромну воду за рахунок кратного зв’язку у боковому ланцюгу. Фенол утворює осад білого кольору – трибромфенол.

3. С6Н5 – СН = СН2 + Вr2 → С6Н5 – СНВr – СН2Вr 

         ОН                               ОН

                    +  3Вr2  →                  + 3НВr

                                                                або С6Н5 – ОН + 3Вr2 → С6Н2Вr3 + 3Н Вr

                               Вr                   Вr

                                              Вr

1. Для них характерні реакції і заміщення, і приєднання.

24. 1. За умовою задачі  речовина А  - ненасичений  спирт з подвійним зв’язком 

      у молекулі.  Формула: СnН2nО, або СnН2n-1ОН 

Обчислимо теоретично можливий вихід естеру: Wтеор. = 16 г / 80%  100 = 20 г

  Складемо рівняння реакції  утвореного естеру:

               11,6 г                                               20 г

            СnН2n-1ОН + СН3СООН → СН3СООСnН2n-1 + Н2О

               14n + 16                                       14n + 58
  Звідси:  1,6 / (14n + 16) = 20 / (14n + 58);   20 ∙ (14n + 16)  =   11,6 ∙ (14n + 58)                                      

                280n + 320 = 162,4n + 672,8;         117,6n = 352,8; n = 3

   Речовина А – пропен -2-ол-1, або аліловий спирт СН2 = СН – СН2ОН 

1. СН2 = СН – СН2ОН + Вr2 → СН2Вr – СНВr – СН2ОН

    СН2 = СН – СН2ОН + НВr → СН3 – СНВr – СН2ОН

    (приєднання за правилом Марковникова)

3. Належить до класу спиртів, ненасичених, одноатомних.

    Назва –  пропен-2-ол-1

4. СН3 – СН = СН − СН2ОН - гомолог; СН2 = С – СН3 - ізомер

                    

                                                                              ОН
